

姜堰日报

2024年9月24日 星期二

甲辰年八月二十二 第3656期 今日8版

手机看报



姜堰微视听



溱湖旅游度假区
微信公众号期待您的关注



中共姜堰区委主办 姜堰区融媒体中心承办

投稿邮箱:3403676001@qq.com

主编:何学桂

责任编辑:顾盛杉

组版:徐冬梅

赓续科学家精神 激发全民创新力

“智慧姜堰”装上“最强大脑”

本报讯(记者 王宝华)中小学生们的“开学第一课”、新入职教师的思政课、准新兵的役前“加油站”……进入9月,溱潼院士旧居访客盈门。自李德仁院士荣获国家最高科学技术奖后,这里形成的文化和影响更加激励姜堰儿女崇尚科学、追求真理、报效祖国。

李德仁是从溱潼院士旧居走出的院士。他的弟弟李德毅是中国工程院院士、国际欧亚科学院院士、指挥自动化和人工智能专家,弟弟李德群是中国工程院院士、材料科学专家,当地被誉为“一门三兄弟六院士”。姜堰籍院士现有8位,除了李氏三院士,还有中国科学院院士杨元喜、陆夕云,中国工程院院士缪昌文、曹福亮、陈学

东,他们是我区的宝贵财富和人文地标。

点亮精神火炬,崇尚科学之光。早在2019年,区政协就牵头创作出版报告文学集《姜堰院士》。书中呈现5位院士的璀璨人生:李德仁锲而不舍,实现“驻地观天”风范;李德群不忘初心,成就共和国“材料之王”;杨元喜蹲守计算机房七天七夜,练就“北斗人生”;缪昌文时刻胸怀祖国,成为享誉世界的“大坝之神”;曹福亮以“一棵银杏树”根植出了一座城市的产业兴旺……现在,《姜堰院士》成为我区全民阅读的推荐好书。

2022年,溱潼院士旧居入

选全国科学家精神教育基地。基地以李德仁、李德毅、李德群三位院士共同旧居为核心,依托院士风采馆、家风家训馆、学习强国线下体验馆、小镇客厅、古镇测绘主题园等平台,采取“线上+线下”模式开展系列科学家精神教育活动,构筑起完整的院士精神展陈宣教体系,每年接待访客10多万人次。

科学家携手企业家,培育发展新质生产力。今年4月5日,我区召开创新发展大会,诸多姜堰籍院士专家分别围绕数智赋能、新质生产力作主旨演讲,为我区新发展提供科学指南。

(下转3版)

奋力谱写“强富美高”新姜堰现代化建设新篇章

区财政局千方百计保障农业农村优先发展

本报讯(通讯员 沐浩然 张菁雯)截至目前,我区实现政策性农业保险保费收入4470万元,为全区9.6万户农户提供风险保障9.56亿元,其中农户自缴保费770万元,财政补贴保费3700万元,补贴比例达83%。

今年来,区财政局紧扣乡村振兴发展规划,发挥财政引

导作用,千方百计统筹各项资金,健全财政投入稳定增长机制,为加速推进乡村振兴提供有力的财政支撑。

该局着力统筹整合各方资金,配合相关部门争取到市级及以上财政补助资金4.42亿元,统筹用于高标准农田建设、人居环境提升、和美乡村补助等

方面。其中,中央直达资金2.63亿元,高标准农田建设及溱潼灌区改造提升项目国债资金1.4亿元,有效缓解我区财政压力,为农业农村发展注入新动能。

该局安排财政资金3550万元,统筹用于高标准农田、农村水利工程、一事一议工程等农村基础设施建设,

(下转3版)

我区锚定“设施完善、节水高效、管理科学、生态良好”总目标

万亩现代化灌区治理绘就水利兴农新图景



本报讯(记者 黄文婧 刘钰婷 通讯员 徐纪元)一道长虹连绿野,两弯坚堤护清

流。日前,记者在位于三水街道大杨社区的井贤农场附近的渠道旁发现,水流清澈,渠道两

岸整齐排列的绿化灌木为干渠披上“绿色妆容”,支渠介绍牌写着“四号支渠”4个大字,与几年前的景象大不相同。

“‘四号支渠’今年5月进场施工,整治内容是疏浚0.65公里,两岸新建木桩护岸1.12公里,并对岸坡进行植物防护。”该项目负责人、江苏盐城水利建设有限公司徐欣告诉记者,“目前,整个工程已完工待验。”

水利是农业的命脉。“四号支渠”地处井贤农场附近,整治后水流蜿蜒流淌,缓缓进入周边粮田。

(下转3版)

实施乡村振兴战略
建设美丽宜居乡村

我区举办公民道德宣传日系列活动启动仪式暨“家国同庆”文明集市活动

本报讯(记者 黄文婧 刘钰婷)昨日下午,区委宣传部主办,区委天目山街道工作委员会、区人民政府天目山街道办事处承办的公民道德宣传日系列活动启动仪式暨“家国同庆”文明集市活动在区博物馆广场举行,旨在推进社会公德、职业道德、家庭美德和个人品德建设,进一步弘扬中华民族的传统美德和优秀文化,让文明之花在姜堰大地绽放更加绚烂的光彩。

启动仪式上,与会领导共同按下活动启动键;播放公民道德宣传日系列活动安排视频;全国抗击新冠肺炎疫情优秀城乡社区工作者邱阳、江苏“最美基层干部”孙飞、江苏好人钱存海、泰州好人钱卫宏现场发出“崇德向善”倡议。

活动在歌舞《共筑中国梦》中拉开帷幕。“有这么一位乡村教师,守正育新人,丹心铸师魂,坚守乡村讲堂20多年,义务辅导数千学子。他把床板当黑板,挑起乡村的未来;小屋变教室,稳住孩子们的心;有人看到他的沧桑,更多人看到他年轻的心”……“中国好人”马如松的美德故事令现场观众深受感动,以“江苏好人”邵银明无微不至照顾智障瘫痪姐姐57年为原型创编的小剧《三个承诺》传递向上向善正能量,歌舞《公民道德歌》让观众在欣赏演出的同时激发向榜样学习、向模范看齐的热情。

启动仪式后,“家国同庆”文明实践志愿服务大集市开市。来自人社局、民政局、市场监管局、公安分局的多支志愿服务队,根据自身服务特点,围绕人才招聘、便民义诊、法律科普、防骗反诈等内容开展志愿服务活动。

区政协领导开展“走近委员”活动

本报讯(记者 黄文婧)日前,区政协副主席李荣圣带队开展“走近委员”活动。

座谈会上,李荣圣传达党的二十届三中全会精神;区政协委员、中天控股集团、泰州市中溱泰城置业有限公司副总经理李卫国,区政协委员、江苏鑫环球建设工程有限公司总经理钱月红,区政协委员、区农业园区综合管理部部长夏阳分别交流前期履职情况,聚焦教育融合发展、优化营商环境、(下转3版)

省数据局来我区调研

本报讯(特约记者 宋永宽)日前,省数据局机关党委副书记李道明带领省数据局外人士来姜开展调研。

调研组观摩航菱微(泰州)科技有限公司、江苏泰达纺织科技有限公司智能工厂,详细了解企业生产经营及在创新创业、孵化育成等方面的工作成果,

(下转3版)